

老游戏成“新宠”温暖童年

本报讯(记者 刘芬)5月16日课后服务时间,浏阳市龙伏镇泮春中学的操场上,跳皮筋、滚铁环、踢毽子、打陀螺、丢沙包等“老游戏”,让孩子们玩得热火朝天。

作为浏阳市首批“双减”示范创建学校,该校于上周举行了“童年不同样,减负不减爱”大型游园会。

跑道化身为热闹繁华的义卖一条街,学生们搭建的院士经销店、书香小屋等商铺里,琳琅满目的手工制品、书籍、文具、手绘画、玩具、自制小吃供大家自由选购。

篮球场、教学楼、教室变身欢乐的海洋,跳皮筋、滚铁环、踢毽子、打陀螺、丢沙包等经典游戏,接受同学们挑战打卡,

现场呈现一种时光穿梭的既视感。

“5月,是中小学心理健康教育活动月。陪伴是最长情的告白,所以把活动月的主题定为‘亲子陪伴’。”谈及游园会的初衷,该校校长喻可畏直言,活动契合“双减”政策,目的在于减轻学生的课业负担,减轻孩子的心理负担,构建和谐的亲子关系,点亮孩子幸福的童年时光。

虽然游园会已渐渐褪去了热度,但“爱和欢乐”在校园内扎下了深根。课后,本土游戏成为了孩子们的“新宠”,甚至自主升级本土游戏版本,跳皮筋、翻花绳的欢笑声沸腾校园。

“这些游戏太好玩了,不仅体验到父母童年的乐趣,也给自己留下了一份美

好的回忆。”九年级191班学生徐文定感慨道。

据了解,泮春中学是一所农村九年一贯制学校,先后走出了中科院院士周其凤、国际宇航科学院通讯院士张忠阳等知名校友。近年来,该校以落实“双减”政策、深化教育改革、提高学生素质为核心,立足学校实际,开展了一系列学生喜闻乐见的活动,并组建了戏剧社团、创意编程社团、心理社团等15个兴趣社团,丰富了“院士母校·温暖泮中”的特色校园文化。

“学校将继续创设平台,将游戏与学科知识、体艺素养、劳动教育有机结合起来,让学生在实践中体验快乐,收获成长。”喻可畏介绍。

万源学校: 186秒完成千人撤离

本报讯(通讯员 胡佩峰)“呜……呜……”5月12日上午9时50分,防灾警报响彻益阳市赫山区万源学校上空。“快快快!2线全员走东安全出口……”在各楼层调度员急促的提示声中,该校师生有序从6个安全出口而出,186秒后,1000余人全部安全撤离到指定区域。

当天是第14个全国防灾减灾日,学校进行了地震模拟安全演练,警报声响起后,老师指引正在教室上课的学生以及在寝室的学生,弯着腰、用手或其他物品护住头部,迅速、有序地从各个安全通道向开阔的田径运动场撤离。

据了解,学校还围绕减轻灾害风险、守护美好家园主题,秉持生命至上的理念,开展了多种形式的安全教育活动,增强师生安全防范意识,提升抗击突发事件的应变能力,打造平安校园。

云鹰小学: 书包减负大作战

本报讯(通讯员 刘洵汝)为了帮学生减轻负担,积极探索“双减”,岳阳云鹰小学上周开展了“书包减负大作战”。经过持续了一周的“书包减重”行动,孩子们的书包完成了“完美瘦身”。

一名学生书包减重前是9.4斤,减重后达到了4.6斤的“完美身材”。“书包瘦身活动不仅减轻了孩子的负担,还培养了孩子的自理能力,我们非常支持!”“再也不用担心书包太重,影响孩子生长发育了。”学校门口,家长们纷纷点赞学校的“书包瘦身”活动。

据学校相关负责人介绍,给书包减重的同时,学校还结合实际,从优化作业布置、家校联动、教室空间利用、书本科学整理等多方面着手,切实减轻学生课业负担,让孩子有更多时间享受幸福童年。接下来,该校将不断深化“书包减负”行动,进一步落实“双减”,让每一名孩子健康、快乐、轻松地成长。



近年来,隆回县桃花坪中学把滩头年画、花瑶挑花等非遗传统文化融入课堂,拓展学生视野,弘扬传统文化。图为日前该校师生在学习滩头年画。

罗理力 刘桂英 摄影报道

五校同课多构 携手共促提升

本报讯(通讯员 欧石峰 刘文楼)5月13日,江永县第三小学举行了五校联盟小学英语“同课多构”教研活动,这是该校等五所学校为了加强校际间教育教学合作与交流,推动优质高效课堂建设,促进“五校”共同提升的重要举措。

据了解,五校联盟“同课多构”教研活动由江永县第一小学、上江圩中心小学、允山中心小学、桃川中心小学、江永

县第三小学共同联盟,进行小学语文、数学、英语等学科的“同课多构”教研活动。即每个学科选择一个课题,五所学校各派出一位老师执教,然后进行共同研讨。5月11日至13日,分别开展了语文、数学、英语三个学科的同课多构。

“同课多构”教研活动打破了校际壁垒和学科壁垒,为打造“双减”高效课堂起到很好的促进作用。

用心做事 以德服人

通讯员 程曦

学生每节课都有新的收获,而且面对学生的疑问她都会很耐心地一一解答,使学生专业知识进步很快。每学期期末,都有同学用期待的眼神问她:“臧老师,您下个学期还能教我们吗?”

臧芳从不放弃每一个学生,她总是在不专心的同学肩膀上拍一拍,总喜欢在玩手机的同学旁边站一站,不厌其烦地提醒没有完成作业的同学。学校需要她的时候无论分内分外随叫随到,尽心竭力,甚至主动向前,自觉参与。在学校迎接省教育厅评估工作之际,她几乎几天几夜没休息,刚满一岁的宝宝哭喊着要妈妈,她没时间管,只能将孩子交给公婆照看,配合学校领导和同事顺利完成专业建设评估工作。

她教授的《C语言》《.net技术》《web网站开发》《Python程序设计》让

这是一种怎样的教育理想和教育

新安镇中心小学: 智美课堂展风采

本报讯(通讯员 何秋艳 熊亚美)为促进青年教师业务水平和教学能力提高,临澧县新安镇中心小学日前举行了第一届“智美课堂”青年教师教学比武活动。各分校通过“1+8”的网络联校方式,共同参与了此次教学比武活动。

通过初选,9名教师进入决赛。参赛教师认真研读课程标准和教材,用心设计教学方案,制作课件。赛课课堂上,授课教师教态自信大方,教学基本功扎实,灵活运用多种教学手段,用心激发学生学习兴趣,通过自主学习、合作交流、精彩展示等环节,让学生积极参与,合作探究,在和谐愉悦的学习气氛中很好地完成学习任务,体现了参赛教师独特的教学方法,亮出了自己的优点,充分展现了以学生为主体,以教师为主导,以目标为主向的教学特色。

评委从教学设计、教学方法、教学效果等不同角度进行了分析评价,就活动中呈现的亮点和不足进行点评,为进一步实现智美课堂提供了专业支撑。

石井祖师小学: 送法进万家

本报讯(通讯员 李玲娜 朱洁晶 刘丽霞)为深入推动《家庭教育促进法》宣传实施,营造学校“注重家庭 注重家风”的浓厚氛围,娄底市娄星区石井祖师小学在全国首个家庭教育周期间,开展了“送法进万家,家教伴成长”系列主题活动。

该校将家庭教育宣传与安全教育相结合开展家访活动,将教育孩子的方法送到家家户户,向家长宣传家庭教育的重要性,更新家长的教育观念,树立良好的家风家教。在与家长促膝交谈中,家校合力,促学生健康成长。



情怀?

臧芳说,为学校添砖加瓦是她的价值,作为老师锦上添花是她的幸福。她愿意做这一片绿叶,让学校这座花园更美,让众多的花儿更红。

她的爱得到了学校和社会的认可和尊重,她的榜样力量也随之大放光彩,发挥了良好的辐射带动作用。